



СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 39 (1162)

ЧЕТВЕРГ,
23 ДЕКАБРЯ
1982 г.

Основана
в 1935 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

★ СО ВСЕСОЮЗНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

ВСЕОБЩИЙ ПРАЗДНИК ТРУДА

60-летний юбилей Родины коллектив нашего института ознаменовал новыми делами.

К 18 декабря на строительстве госпиталя инвалидов Отечественной войны отработало 1020 человек, на благоустройстве нового корпуса 33-й горбольницы — 400. В строительстве жилья Комсомольского района Свердловска участвовало 200 юношей и девушек.

День 18 декабря стал днем работы коллектива вуза на закрепленных территориях. По-ударному трудились в этот день студенты 2 курса педиатрического факультета, приводя в порядок ул. Репина. Лучшее пороботали студенты В. Галкин, О. Ларина, В. Першин, Р. Хайрулин, А. Ковалев (271, 272, 265 гр.). Студенты 125—128 гр. лечебно-профилактического факультета (всего 34 чел.) в утренние часы, свободные от занятий, хорошо потрудились на строительной площадке 33-й горбольницы. Во вторую смену с 15

часов на том же объекте работали еще 16 человек. Много полезного было сделано студентами, проживающими в общежитиях. Проведена генеральная уборка всех жилых помещений и мест общественного пользования; очищена дренажная канава в общежитии по ул. Ермакова, 7, проведена в порядок дорога у общежития по ул. Токарей, 31. Всего вышло в этот день на праздник труда 650 человек.

Наиболее организованно провели субботник студенты общежитий педиатрического и санитарно-гигиенического факультетов.

Активное участие в «красной субботе» приняли и сотрудники института, трудившиеся на кафедрах. Штаб труда выражает благодарность профкому института, зам. декана педфака Г. А. Спириной, завхозу А. С. Косареву за хорошую организацию субботника.

В. ДОБРОНРАВОВ,
зам. начальника штаба труда.



СЛАВА

СОЮЗУ

РЕСПУБЛИК

СВОБОДНЫХ!

М. ГЕТТУЕВ.

РОДИНА

Родина! Желанный и живой
Вижу я всечасно образ твой.

Это ты — прославленный Союз
Солнечных республик.
Величавая и сильная
Советская держава,
И тобой по праву
я горжусь.

В думах, в песнях,
В стороне любой
Темной ночью и при
свете солнца —
До тех пор,
Покуда сердце

бьется,
Буду неразлучен
и с тобой.

УЧИТЬСЯ БУДЕМ ХОРОШО

«Я клянусь добросовестно изучать военное дело...» — так гласит текст присяги воина Вооруженных Сил СССР. Помня эти слова, приступили к занятиям по военной подготовке студенты 409—412 учебного взвода лечфака.

И вот цикл, преподаваемый подполковником В. В. Ивановым, завершился. За это время в учебных классах, помещениях полкового медпункта на учебных занятиях и самоподготовке студенты взвода глубоко освоили программу, используя при этом хорошо подготовленные комплекты плакатов, таблиц, макетов. Решая бое-

вые задачи, студенты выступали в качестве начальников медслужбы батальона, полка.

Сознвая особое значение советского военного медика в условиях наращивания новых ракетных систем странами НАТО, в условиях дальнейшего обострения международной обстановки, студенты проявили организованность, инициативу, высокую дисциплину, показали хорошие знания. Особенно отличились: М. Мирзабеков, А. Брагин, А. Чаплыгин, В. Щуренков и др.

А. ФЕДУРК,
комсорг 411 гр.

КРОВЬ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

Смысл жизни врача — делать добро. И труд этот — повседневный, тяжелый, но в то же время благородный, крайне необходимый людям, требует отдачи всего себя. И потому студентки 5 курса лечфака Голубкова Татьяна и Шарыгина Галина, работав на практике, не задумываясь, отдали

кровь роженице, чье состояние было крайне тяжелым.

Поистине правильно говорят, что «врач — сам лекарство». Трудолюбивыми, ответственными, душевными и внимательными к больным, требовательными к себе показали себя Добринна Екатери-

на, Добрин Андрей. В трудной ситуации с тяжелыми родами нам ребята здорово помогли. Это, наверное, и есть тот долг, который не должен кончатся у врача ни сейчас, ни потом.

А. ШАРАБРИНА,
зав. женской консультацией
Североуральска.

ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС

В новом, 1983 г. будет проводиться Всероссийский конкурс на лучшую работу студентов по естественным, техническим и гуманитарным наукам. Работы, представляемые на конкурс, должны быть напечатаны в 2-х

экземплярах, на пишущей машинке и по объему не превышать 50 стр.

Фамилии авторов и название вуза заменяются девизом. В двух отдельных закрытых пакетах под тем же девизом подаются

данные об авторе и научном руководителе. В пакеты вкладываются также решение Ученого совета института о представлении работы на конкурс, отзывы и другие материалы, подтверждающие ее научную ценность. Срок представления работ — 25 января 1983 г.

ВМЕСТЕ—ЦЕЛАЯ СТРАНА

60 лет. Для человека — это возраст зрелых размышлений, осмысления пройденного жизненного пути. Для страны — это лишь начало, молодость, уверенность и целеустремленность идущая вперед. Но за ее плечами уже богатый опыт и тяжелые испытания: пламя гражданской и отечественной войн, победные марши пятилеток, самоотверженная борьба за мир всех народов.

В тесном хорюводе — братья и сестры разных национальностей, разных республик нашей Родины. В любом коллективе, учебном заведении вы встретите их представителей. Наш институт не исключение. На пятом курсе лечебно-профилактического факультета учатся латыши и

армяне, украинцы и белорусы, евреи и татары. Для многих из них Урал стал второй родиной, некоторые родились в Свердловске и области. У одних родителей занесла сюда война, других — учеба, семейные обстоятельства. Но в сердце каждого из них живы воспоминания о залитых солнцем бахчах и виноградниках, тесных улочках и черепичных крышах, острокопечных башнях, звонящих тропинках и сопках-пелюшках.

— Общаюсь с ребятами других национальностей, узнаешь много нового. Но, выбирая себе друзей, я меньше всего думаю о их национальной принадлежности. Главное, чтобы с человеком было интересно. Важны его нравственные

★ ДРУЖБЕ НАРОДОВ — КРЕПНУТЬ!

качества, отношение к окружающим, — так считает комсорг 504 гр. И. Ершакова. Такого же мнения студенты 507 группы, для которых подобная тема разговора — дело частое и привычное. Армен Степанянц не раз рассказывал ребятам об Армении, подготовил содержательный доклад о прекрасном старинном городе Ереване. Другие студенты тоже нередко делились познаниями, впечатлениями, воспоминаниями о родной земле, краях, где они родились.

— Каждую национальность отличают типичные черты. В русских мне нравится простота, душевная щедрость, в украинцах — доброта, грузинах, армянах — особая братская сплоченность, — говорит А. Степанянц.

(Окончание на 2 стр.)



Кружковцы СНО кафедры коммунальной гигиены побывали в научной командировке в Таджикистане на одном из алюминиевых заводов.

На снимке: студент 6 курса санитарно-гигиенического факультета В. Чернец среди таджикских друзей.

Фото Ю. Власова, 457 гр.

УЛУЧШАЯ ПОДГОТОВКУ ТЕРАПЕВТОВ

♦ РЕШЕНИЯ

НОВАЯ СЕРИЯ

ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ

смотренные государственными — 1 докторская и 10 кандидатских диссертаций — и инициативным планом (7 кандидатских), успешно завершены в срок. Советом обсуждены и другие текущие дела.

ВЕСТИ ИЗ РЕКТОРАТА

ДЕЛО ЧЕСТИ

Вся наша страна готовится достойно встретить 60-летие образования СССР, в том числе и педиатрический факультет. С 15 по 25 ноября прошел рейд по проверке посещаемости лекций, посвященный этой знаменательной дате. На первых трех курсах посещаемость неплохая — в среднем 90—95 проц. Диссонанс в атмосферу благополучия вносит посещаемость лекций по введению в

♦ РЕЙД ПО ЭКОНОМИИ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

специальность на I курсе (староста Н. Тюрина, комсорг Ф. Костюсов), составляющая только 40 проц. Первокурсники, прогуливающие эти лекции, называли одну причину пропусков: лекции неинтересны. Ответ категоричный, но ни один из студентов не смог толково рассказать, о чем шла речь на этих лекциях.

Такое отношение не красит первокурсников, да и вообще студентов, поэтому всем следует задуматься, как исправить сложившееся положение. На старших курсах, к сожалению, посещаемость очень редко превышает 80 проц., а на 5 курсе 70 проц., хотя устав высшей школы не освобождает студентов от посещения лекций и практических занятий, тем более на старших курсах, где все лекции клинически необходимы.

В честь рождения Родины мы проводим на педиатрическом факультете смотр — конкурс академических групп. При подведении итогов конкурса будет учитываться вся общественная работа, по основным параметрам все-таки остается учеба.

С 15 по 25 декабря на факультете идет декадник ударной учебы и посещаемости. Все эти мероприятия направлены на повышение качества учебы педиатров. Предстоящая сессия, сданная на «хорошо» и «отлично», будет нашим лучшим подарком юбилею Родины и добиться этого — дело чести каждого из нас.

И. ЗУИКОВА, член бюро ВЛКСМ педфака.



На прошлом ректорском совещании о работе межкафедральной методической комиссии по терапии доложила ее председатель профессор Г. С. Мармаленская. В состав комиссии входят представители 6 терапевтических кафедр и 6 кафедр терапевтического профиля.

Задача совета комиссии — совершенствование методики преподавания внутренних болезней и родственных им дисциплин, а значит, и совершенствования подготовки врачей широкого профиля — участковых и цеховых терапевтов.

В связи с этим много внимания уделяется поликлиническому обучению студентов. В марте 1982 года

на кафедре госпитальной терапии № 2 проведено расширенное заседание совета с привлечением органов практического здравоохранения. Одобрение присутствующих получили методические разработки занятий, специально оборудованный тематический класс занятий в поликлинике. Совет принял решение об обязательном проведении поликлинических занятий на всех кафедрах с использованием для них 25 проц. учебного времени.

Недавно были обсуждены и утверждены методические рекомендации для субординаторов и врачей-интернов «Документация терапевтического участка городской

поликлиники». Они будут изданы для студентов и врачей. Готовится сквозная межкафедральная программа преподавания поликлинического раздела.

Для улучшения преемственности преподавания продолжается составление межкафедральных программ по основным разделам патологии. Утверждены программы по кардиологии, сквозная программа по ревматологии и готова к обсуждению — по гематологии.

С этой же целью комиссия разрабатывает единую схему истории болезни для терапевтических кафедр института.

На заседаниях совета обсуждалась учебно-мето-

дическая работа на кафедрах, качество лекций, преподавание практических навыков обследования больного на кафедре пропедевтики внутренних болезней. Традиционно обсуждаются экзаменационные билеты, методика проведения экзаменов на клинической кафедре.

Ректорское совещание одобрило работу совета, рекомендовав ему предусмотреть в методических программах вопросы экспертизы трудоспособности, курортологии и т. д.

О выполнении плана диссертационных работ в этом году доложил проректор по науке профессор Э. К. Никольев. Все работы, преду-

ВМЕСТЕ — ЦЕЛАЯ СТРАНА...



(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

Национальности смешались, — вступает в разговор комсорг 503 гр. А. Болозович. — Сейчас, по моему, большое влияние на формирование определенных нравственных качеств, отношений между людьми, даже особенностей характера оказывает коллектив. И в то же время необходимо сохранить все самое лучшее, бережнее относиться к истории своего народа.

Легенды, обычаи, обряды... «В суеете городов и потоке машин» все это порой забывается, отодвигается куда-то в сторону. Национальный колорит заменяется стандартом, тускнеет в памяти слова народных песен и даже на

родном языке начинаешь говорить с акцентом. Но стоит только услышать знакомую речь, увидеть закигательную народную пляску, прикоснуться к замысловатому рисунку рукоделия, вышивки, макраме, как все это становится близким, понятным и бесконечно дорогим.

Недавно совсем случайно мне в руки попал латышский численник — рассказывает И. Ершакова, — где были указаны дни имени. Меня это заинтересовало: у каждого человека в году получается два праздника — день рождения и именины, а ведь многие люди эти понятия смешивают. Помогло знание национального языка — календарь был издан на латышском.

А знают ли свой родной язык другие ребята? Однажды на практике в больнице Армен Степанянц сказал пациенту несколько слов по-грузински. Какой радостью засветились его глаза! И моментально возникло и доверие, и взаимопонимание.

Для Валентина Адьяка (507 гр.) красота и напевность украинского языка открылась при чтении переведенной на украинский книги Фолкнера «Красные листья». Потом возникла потребность продолжать такое чтение, появились новые книги, любимые украинские писатели и поэты, такие, как, например, О. Вишня.

Как-то приехала в Башкирию, — вспоминает студентка 507 гр. Гульшат Клюкина, — и, начав говорить на национальном языке, я заметила у себя сильный акцент. И появилось чувство неловкости... Три года в Уфе не прошли для меня даром. Я многое узнала о национальной культуре, полюбила татарскую народную музыку. И потом, уже на Урале, мне было очень приятно, когда мои друзья и муж (он — русский) интересовались татарским языком, спрашивали значение отдельных слов, выражений. «Тяга к национальной истории, искусству людей очень велика, — высказы-

вает свое мнение В. Идельсон (503 гр.). Помню, как на одном из спектаклей еврейского театра в ДКЖ меня удивило большое количество зрителей других национальностей: русских, украинцев...»

Среди любимых писателей, поэтов, актеров, музыкантов ребята назвали выдающихся деятелей культуры и искусства разных национальностей: В. Лавица, Р. Паулса, Я. Купалу, А. Хачатуряна, Р. Амирханяна, Э. Шакирова, Р. Плятта, Ф. Раневскую и многих других.

Все эти ребята, так активно участвовавшие в разговоре, через 1,5 года будут врачами. Все они учатся на «хорошо» и «отлично», участвуют в общественной работе. Но не менее важно их теплое товарищеское отношение друг к другу, отзывчивость, доброта, деликатность. Сохранить эти качества и воспитать их в детях — этого хотелось бы пожелать им в канун 60-летия образования СССР в завершающемся, юбилейном для страны году.

Н. ДУЗЕНКО, корр. «Св. медика».

Говорят, под Новый год

Накануне рождества, Варит яблочный компот. За пять дней, заранее, Может из кусочка мяса На Анри Барбюса, 2, Сделает дюжину котлет, Собралась компания. Суп харчо — из редьки с квасом И из молока омлет! Это, друг, давно не ново, — Пробасил в ответ Антон. — В пятом корпусе в столовой Часом не трудился он? В первый корпус для буфета. Он не делал ли котлеты? Тут все разом загалдели, Стали вспоминать, где ели Эти блюда-чудеса... Называли адреса

Ровным счетом полчаса. Суть проблемы не в желудке... с Витей — А вообще-то, о котлете И сказали Вася Старожилы общежитий: «Вот из-за таких диет Для учебы силы нет. Нам в омлет бы молока, — И не нужен УВК. Если есть хороший ужин, То и староста не нужен. Чем валюту зря терять На машины новые, Лучшее чаще проверять Нам свои столовые! Тут изрек солидно Петя, Староста потока: «Я, друзья, сужденья эти Одобряю... Только... Хоть они и интересны, Но, пожалуй, легковесны. Хороши они для шутки,



СО ВСЕСОЮЗНОГО СОВЕЩАНИЯ

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ РАБОЧЕГО

В прошлый четверг в Свердловске завершилось Всесоюзное совещание по вопросам охраны здоровья и медико-санитарного обеспечения промышленных рабочих, в его работе участвовало более 700 человек, в том числе ученые нашего института.

На совещании выступили заместитель министра здравоохранения СССР А. Г. Сафонов, председатель ЦК профсоюза Л. И. Новак.

Поделились опытом работы и свердловчане. В области 126 санитарно-профилактических — первое место в стране по числу здравниц.

Совещание рекомендовало обеспечить в медсанчастях и заводских поликлиниках регулярное проведение консультативных приемов рабочих высококвалифицированными специалистами из числа профессорско-преподавательского состава медицинских вузов НИИ.



У КРАСАВИЦЫ ЕЛКИ

Встречать Новый год у пушистой елки стало традицией. Чтобы не омрачать праздник себе и другим людям, надо знать и выполнять правила пожарной безопасности: елка должна быть установлена на устойчивой подставке, но не в проходе и не вблизи от нагревательных приборов; вата, марля и изделия из них должны быть пропитаны огнезащитным составом, а лучше вообще их не использовать, а украшать елку только стекляшками, игрушками;

для иллюминации елке использовать гирлянды только заводского изготовления. М. ДЕЛЯГИНА, мл. инспектор 2-СВПЧ.



Перенес «свинку»



Доставили больного «красной волчанкой»



«Рудная жаба»

Рис. врача ОКБ № 1 О. Зеленцова.